

1997年4月12日

從以弗所書第三章看如何建立基督身體

以弗所書第三章

把以弗所書六章分成若干大題目：第一章－教會怎樣成為基督的身體，或者說，怎樣作建立教會身體的教會人？就是被揀選、蒙預定、受印記。第二章－身體(教會)從頭(基督)裏得到甚麼福氣？就是得蒙救贖，得與主親近，得與主和好，並且得與神同國。第三章一直至第六章，也是講到如何建立基督的身體，就是教會，從第三章裏，起碼讓我們看到三點：

(一) 要見證基督

第1節「因此，我保羅為你們外邦人作了基督耶穌被囚的...為你們外邦人作了基督耶穌被囚的...」外邦人指不是猶太人的人。(原文，作了基督耶穌的囚犯)誰把保羅下入監？是當時的羅馬政府，而他卻說作了基督耶穌被囚的－這是見證，是自願。保羅為甚麼要坐牢？按使徒行傳24章，近因是他不肯賄賂當時的非斯都，不逃避苦難，不肯犯罪，並且是說，是為了那些外邦人，而作了基督耶穌被囚的，那為了外邦人甚麼罪案，不過是為基督的名，傳福音於異邦，且收異邦人入教會，與猶太人無殊，因而惹猶太人的忿怒，保羅之被囚正是為此。

這麼，他又為甚麼這樣做？就是要見證基督的旨意，特別在當時，猶太人輕視外邦人，認為他們在神面前，一無價值，他們的存在，只是為了毀滅。賽60:12「那一邦、那一國，不事奉你，就必滅亡，也必全然荒蕪。」充其量，外邦人之存在，是作為以色列民之奴隸。賽45:14「埃及勞碌得來的，和古實人的貨物，必歸你，身量高大的示巴人，必投降你，也要屬你，他們必帶著鎖鏈過來隨你，又向你下拜。」

他要見證的，是他得啟示所知的奧秘，甚麼是奧秘，甚麼是啟示呢？簡單而言，奧秘的相反是啟示，奧秘就是神將祂的旨意隱藏，啟示就是神把隱藏的旨意向人顯明出來。神向保羅所啟示的是神隱藏很久的旨意，就是神的救贖計劃，不只是臨到猶太人，乃是給全人類。誠如3:6「這奧秘就是外邦人在基督耶穌裏，藉著福音得以同為後嗣，同為一體，同蒙應許。」這是保羅所要見證基督的，他要見證祂，目的就是要人相信基督耶穌。

今日，我們要建立基督的身體，我們已經相信耶穌了，我們有否保羅的心志，冒坐牢也去見證基督，這教會的頭，教會的元首，讓人也知神早本隱藏的奧秘，已向保羅啟示了，顯明

了，成為公開的秘密了，那就是神的救贖計劃。所以，簡單的說，要建立基督的身體，就要去見證基督，見證神的救贖。神愛世人，甚至將祂的獨生子，賜給他們，叫一切信祂的，不至滅亡，反得永生。

(二) 要祈禱

要建立基督的身體，要建立教會，不可少的是祈禱。保羅在第一節「因此，我保羅為你們外邦人作了基督耶穌被囚的替你們祈禱...」14節「因此，我在父面屈膝，就是祈禱.....」因此，保羅因為甚麼使他禱告，他希望各人不論是猶太人，外邦人都能在基督裏合而為一，均能成為基督的身體。我們要建立基督的身體，有否為那些在我們教會，或是我們認識的人，他們仍未信主，為他們禱告，使他們有一天，與我們一樣，成為神家裏的人。同時，在這裏，看到保羅祈禱的迫切，「屈膝」是俯伏之意，從前猶太人一般禱告都是站立，雙手伸出，雙掌向上，這是他們的習慣姿勢。保羅為教會禱告，其內心十分迫切，他在神面前，俯伏懇求。

看保羅禱詞的內容

16節「求祂按著祂豐盛的榮耀，藉著祂的靈，叫你們心裏的力量，剛強起來。」17節「使基督因你們的信，住在你們心裏，叫你們的愛心，有根有基。」

18節「能以和眾聖徒一同明白基督的愛，是何等長闊高深。」

剛強，有根有基，這些需要慢慢建立才可達到。保羅的祈禱就是這樣，我們要建立基督身體，也應多祈禱，迫切祈禱。使教會弟兄姊妹在靈命中建立、長進。很喜歡17節中的「住下」，住下就有慢慢建立的意思，這裏住下，不是暫住，乃是長居。願給主在你心裏長居，那一定也被建立起來。

(三) 要彼此相愛

18-19節「能以和眾聖徒一同明白基督的愛，是何等的長闊高深，能知道這愛是過於人所能測度的，便叫神一切所充滿的，充滿了你們。」我們明白基督的愛的長闊高深，便叫神一切所充滿的，充滿了我們，意味著弟兄姊妹要實行基督的愛，去彼此相愛。基督的愛的長闊高深，這四個空間，有形容長及永恆、闊達天下萬族、深過人類的苦痛。這裏目的在說明基督的愛是博大無比！知道基督的愛的偉大，我們就要在教會中，弟兄姊妹中，實行這愛，這也

是耶穌在世時予我們的命令。約 15:12「你們要彼此相愛，像我愛你們一樣，這就是我的命令。」

要見證基督、要祈禱、要明白基督的愛，以致彼此相愛，這樣做，建立基督的身體只是間接，而最直接的反而是建立了自己，在退修會中，有談及我們如何去建立基督的身體，我們的教會，不知從何做起，不過他們想到，我們應先建立自己，然後才建立基督的身體，那第三章就最好不過了，像告訴我們，若我們一方面建立自己，有心志願意為基督作見證，又願意多祈禱，為教會、為弟兄姊妹，也在教會實行愛，這樣，其實，是另一方面在教會中建立著基督的身體，因為在建立基督身體，我們的教會的同時，實在建立著自己。

21 節「但願祂在教會中，並在基督裏，得著榮耀，直到世世代代，永永遠遠。」這裏看到教會的重要，但願神在教會中，並在基督裏，得著榮耀，能否使神在教會中得榮耀，就是靠我們願否努力去建立這教會。那我們就要好好建立自己，也要同心建立教會。

基督的身體為甚麼要被建立？弗 3:9-10「要使眾人都明白，這歷代以來隱藏在創造萬物之神裏的奧秘，是如何安排的，為要藉著教會，使(訓練將來)天上執政的、掌權的，現在得知神百般的智慧。」